

加快工业级5G产品推广 我国推动 5G + 工业互联网 赋能实体经济

新华社记者 张辛欣 王自宸

稳步推进 5G + 工业互联网 专网建设，加快工业级5G产品研发推广。在20日于武汉开幕的2023中国5G+工业互联网大会上，工业和信息化部明确一系列举措，提速 5G + 工业互联网在各行业的应用。

工业和信息化部有关负责人表示，下一步将狠抓产业创新、促进规模应用、完善政策体系，探索建设一批 5G + 工业互联网 融合应用先导区，全面推动制造业数字化普及。

引入智能制造系统，中药制剂生产实现全流程质量追溯。通过工业互联网平台，炼钢加料、调温等工序可以自动精准完成。在5G高速通信模式下，工作人员坐在智能车间中控室里就可以用摇杆和按钮完成放矿作业。从智能工厂到智慧矿山，数字技术赋能效果持续显现。

工业和信息化部数据显示，我国5G工业应用已融入国民经济，全国 5G + 工业互联网 项目超过8000个。5G已经由生产现场监测、厂区智能物流等辅助环节，深入到远程设备操控、设备协同

作业等核心控制环节。

我们基于用车场景自主开发产品工艺一体化设计平台，打通研发、工艺、设计数据流，实现流程再造，新车型项目周期从36个月缩短至24个月。岚图汽车CEO卢放说，通过数字化改造，一条柔性生产线可满足所有车型的混线生产，即使是一款车型也能根据用户需求提供个性化生产，实现千车千样。

在推进新型工业化进程中，工业互联网发挥了基础支撑、创新驱动、融合引领三方面重要作用。中国工业互联网研究院院长鲁春丛说，工业互联网实现了工业数据更大范围、更高效、更加精准的优化和配置，将数字技术与各行业特有的知识、经验、工艺相结合，推动生产方式与企业形态变革。

工业和信息化部连续实施2个三年行动计划，地方出台相关支持政策。鲁春丛认为，随着政策体系完善和产业基础夯实、生态体系壮大，智能制造新场景、新方案、新模式不断涌现，工业互联网在推动产业转型中正发挥越来越重

要的作用。

工业体量大、门类多，往往隔行如隔山。工业企业设备、单元、车间等数字化水平不尽相同，工业互联网应用也面临着复杂性高、难度大等问题。要一个行业一个行业做深做透，要发展面向细分领域的工业互联网平台。专家为推进 5G + 工业互联网 应用出谋划策。

浪潮云洲工业互联网有限公司董事长肖雪认为，以智能设备、内外网络标识体系、工业互联网平台和大数据中心等为基础的新型工业数字基础设施正发挥越来越重要的作用，要重视数实融合中供应链、产业链的协同，同时通过更多需求、场景拉动模式、技术不断演进，实现在场景内的升级、在场景中的实践。

工业和信息化部发布《2023年5G工厂名录》。工业和信息化部信息通信管理局一级巡视员王鹏说，打造5G工厂中国品牌，就是要进一步拓展 5G + 工业互联网 规模化、深层次应用，将分行业制定规模应用融合指南，开展5G工厂 百千万 行动和标识解析体系贯

通行动，进一步释放新一代信息通信技术乘数效应。

2023中国5G+工业互联网大会上，大会组委会联合相关行业组织、科研机构、领军企业等发布了《数实融合 大力推进新型工业化 武汉倡议》，提出要持续增强产业合力、强化技术能力、挖掘应用潜力、激发生态活力等。其中提到，聚焦重点领域共性应用场景，推动关键领域突破，瞄准智能制造主攻方向，支持探索智能应用场景。

工业和信息化部部长金壮龙表示，将开展产业链协同攻关，推进工业互联网与工业软件、工控系统等重点产品体系化突破。稳步推进 5G + 工业互联网 专网建设，扩大工业感知网络覆盖。制定出台推动工业互联网高质量发展政策措施，聚焦网络、平台、安全、标识、数据五大功能体系，打造 5G + 工业互联网 升级版，全面提升制造业数字化水平，不断增强实体经济发展的新动能。 新华社北京11月21日电

第三轮中央生态环境保护督察全面启动

新华社北京11月21日电（记者高敬）根据《中央生态环境保护督察工作规定》，经党中央、国务院批准，第三轮中央生态环境保护督察11月21日全面启动。第一批组建5个中央生态环境保护督察组，分别对福建、河南、海南、甘肃、青海5个省开展为期1个月的督察进驻工作。

这是记者当天从生态环境部获悉的。

据介绍，督察组始终坚持以人民为中心，坚持服务大局，坚持系统观念，坚持问题导向和严的基调，坚持精准科学依法。重点督察省级党委、政府贯彻落实习近平生态文明思想和党中央、国务院关于生态文明建设重大决策部署情况，省级有关部门生态环境保护责任落实和担当作为情况，地市级党委、政府生态环境保

护工作推进落实情况。

在督察中，督察组将重点关注习近平总书记重要指示批示贯彻落实情况；党中央、国务院有关重大决策部署落实情况；加快发展方式绿色转型、推动高质量发展情况，坚决遏制“两高一低”项目盲目上马和淘汰落后产能情况；区域重大战略实施中的突出生态环境问题；重大生态破坏、环境污染、生态环境风险及处理情况；环境基础设施建设和运行情况；此前督察发现问题整改情况；人民群众反映突出的生态环境问题；生态环境保护党政同责、一岗双责 落实情况等。

进驻期间，各督察组分别设立联系电话和邮政信箱，受理被督察对象生态环境保护方面的来信来电举报。

大风、寒潮预警齐发 中国气象局启动三级应急响应

新华社北京11月20日电 中央气象台20日发布寒潮黄色预警、大风蓝色预警，中国气象局启动重大气象灾害（寒潮）三级应急响应。

受寒潮影响，11月20日夜

间至24日，我国长江中下游及以北地区气温将先后下降6至10℃，其中，内蒙古、东北地区、华北西部和北部、黄淮东部等地降温12至16℃，内蒙古中东部、东北地区东部部分地区降温幅度可超过16℃，大风降温主要时段为22日至24日。

寒潮影响后，最低气温0℃线将位于苏皖中北部至河南中南部、陕西南部、甘肃东南部等地，内蒙古中东部和黑龙江大部最低气温将降至-20℃以

下，局地可达-30℃以下。

此次过程中，我国北方多地将有4至6级偏北风，阵风7至8级，局地9级。23日至25日，我国东部和南部海区也将先后出现6至8级大风，阵风9至10级。

雨雪方面，21日至23日，内蒙古中东部、东北地区大部将有雨雪天气。其中，内蒙古东部、黑龙江中东部、吉林长白山山区等地的部分地区有大到暴雪，局地大暴雪，累积降雪量将有8至20毫米，局地可达20至30毫米，新增积雪深度6至15厘米，局地可达20厘米左右；吉林中部、黑龙江东南部等地有冻雨。



11月20日，人们在埃及吉萨的大埃及博物馆参观图坦卡蒙沉浸式展览。当日，图坦卡蒙沉浸式展览在大埃及博物馆开幕。观众可通过现场绚丽的视觉效果和配乐沉浸式了解法老图坦卡蒙的故事，以及古埃及的历史文化。 新华社发（艾哈迈德 戈马摄）

最高法发布5件 长江保护专题指导性案例

新华社北京11月21日电（记者齐琪）最高人民法院21日发布5件长江保护专题指导性案例，有力指导各级人民法院准确实施长江保护法，促进流域司法保护有益经验的规则转化，统一环境资源审判理念和裁判规则。

这5件案例是：刘某桂非法采矿刑事附带民事公益诉讼案；黄某辉、陈某等8人非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案；上海某某港实业有限公司破产清算破产重整案；昆明某某纸业有限责任公司等污染环境刑事附带民事公益诉讼案；睢宁县人民检察院诉睢宁县环境保护局不履行环境保护监管职责案。

据悉，5件案例中有4件系维护社会公共利益的环境公益诉讼案例。例如，在刘某桂非法采矿刑事附带民事公益诉讼案中，人民法院明确了跨行政区划非法采矿案件的集中管辖及生态环境损害赔偿规则。在黄某辉、陈某等8人非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案中，人民法院明确了非法捕捞水产品犯罪案件中以科学方法实现增殖放流方式修复生态环境责任，以及主动修复生态环境可从轻处罚规则。

下一步，人民法院将持续以高质量环境司法服务保障长江大保护，为全面推进美丽中国建设、加快推进人与自然和谐共生的现代化作出贡献。

巴以冲突已致加沙地带170万人流离失所 埃及接收来自加沙地带的28名早产儿

新华社北京11月20日电 综合新华社驻外记者报道：联合国方面20日表示，新一轮巴以冲突已导致加沙地带至少170万人流离失所。埃及媒体20日报道说，埃及当天通过拉法口岸接收了来自加沙地带的28名早产儿。

联合国人道主义事务协调厅20日发表声明说，新一轮巴以冲突已导致加沙地带至少170万人流离失所，其中约有90万人住在联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处在加沙地带设立的154处临时庇护所。

埃及媒体20日报道说，埃及当天通过拉法口岸接收了来自加沙地带的28名早产儿，其中16名早产儿已转运至北西奈省的阿里什医院，剩余的早产儿正在被送往开罗途中。报道说，埃及已调派3.8万医生和2.5万护士为来自加沙地带的伤员提供医疗服务。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门20日发表声明说，以色列军队当天袭击位于加沙地带北部的印度尼西亚医院，造成至少12人死亡、数十人受伤。另据多家巴勒斯坦媒体报道，目前该医院已被以军

包围，医院内有数千名无家可归的人以及约700名医护人员和伤员等。

巴勒斯坦方面消息人士20日告诉新华社记者，以军当天还对位于加沙地带中部布赖杰难民营的一所联合国学校发动空袭，造成至少12人死亡。

巴勒斯坦安全部门人士告诉新华社记者，来自约旦的野战医院设备已于当天经由拉法口岸进入加沙，该野战医院将设在加沙地带南部城市汗尤尼斯。

据土耳其媒体报道，第二批来自加沙地带的61名危重病人20日搭乘一架土耳其军运输机飞抵土耳其，将被送往安卡拉的两家医院接受治疗。据报道，病人中有一些是来自加沙地带土耳其-巴勒斯坦友谊医院的癌症患者。该医院是加沙地带仅有的癌症专科医院，近期因遭空袭破坏以及燃料耗尽而被迫停止运转。土耳其卫生部长科贾表示，目前共有88名来自加沙地带的危重病人在土接受治疗。另据世界卫生组织发布的数据，目前加沙地带超过三分之二的医院已停止运转。

以色列国防军20日发表声明说，黎

巴嫩真主党向北部地区发射25枚火箭弹，以军防空系统将其多数枚拦截，其余火箭弹落在空旷地区。以北部当天还遭到3架无人机袭击，但未造成人员伤亡。以军方已展开报复行动。声明还说，以军出动战斗机、武装直升机以及坦克攻击了黎境内真主党的基础设施。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日发表声明说，该组织在红海海域实施了一次军事行动，截获一艘以色列国防军和以色列总理办公室随后发表声明说，所涉及的并非以色列船只，船上没有以色列公民。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德19日在与到访的欧盟外交与安全政策高级代表博雷利举行的联合记者会上表示，调解以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）冲突的斡旋正在进行中，我们与以色列和哈马斯都进行了沟通，过去几天里取得良好进展。

埃及媒体19日晚报道说，哈马斯和以色列就交换被扣押人员一事达成协议。哈马斯消息人士随后在接受新华社

记者采访时对此予以否认，这位要求匿名的消息人士说，双方目前仍未达成最终协议，但谈判取得了进展。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社19日报道，伊朗最高领袖哈梅内伊当天敦促伊斯兰国家停止向犹太复国主义政权出口能源和商品，并至少在一段时间内切断与犹太复国主义政权的政治关系。

摩洛哥苏丹穆罕默德六世、盖尼特拉、梅克内斯等多个城市19日发生新一轮示威游行活动，表达对巴勒斯坦人民的支持，同时谴责以色列军事行动，并反对摩洛哥和以色列关系正常化。

俄罗斯外交部网站19日发布消息说，俄外交部长拉夫罗夫当天就巴以冲突应邀同伊朗外长阿卜杜拉希扬通电话。双方对加沙地带正在持续的冲突表示关切，强调必须尽快停火并向受冲突影响的平民提供紧急援助。

法国总统马克龙19日在社交媒体上表示，加沙地带的人道主义状况非常严峻，呼吁巴以双方立刻实现人道主义停火，进而实现停火。同日，3600多名法国文化界人士在巴黎举行游行活动，呼吁巴以进行政治对话，反对暴力，并声援巴以冲突中的受害者。

13部门： 加强新时代文物科技创新

新华社北京11月21日电（记者施雨岑）记者21日从国家文物局获悉，为充分发挥科学技术对文物事业发展的支撑引领作用，中央宣传部、文化和旅游部、国家文物局等13个部门近日联合印发关于加强文物科技创新的意见，从优化文物科技创新布局、建强文物科技创新平台、壮大文物科技创新人才队伍、完善文物科技创新激励机制等方面进行部署，加强新时代文物科技创新。

据介绍，党的十八大以来，我国文物科技水平不断提升，有力推动了文物保护、研究、管理和利用工作。但是，由于起步晚、底子薄，我国文物科技的有效供给尚不充分，文物科研机构小散弱、科技人才严重不足、科技资源配置不均衡、科技管理体制机制不健全等问题制约文物科技创新。

意见强调，持续推动文物基础研究和应用基础研究，构

建具有中国特色的文物保护利用理论体系。部署实施文物关键技术攻关，围绕文物保护利用重大需求，加强共性关键技术研发和系统集成。大力发展文物专用装备，坚持供给提升与需求牵引相结合，突破一批关键装备、器件、软件系统及专用材料，填补空白，实现装备供给、性能和质量提升。

意见提出，全面深化考古重大课题研究，深入实施中华文明起源与早期发展综合研究等重大项目，大力发展年代测定、产地溯源、有机残留物检测、古DNA分析、田野考古信息化等理论与方法。着力推进文物科技成果转化应用，开展创新能力传导示范项目，增强文物保护工程技术应用水平。完善文物保护利用标准体系，推动文物科技创新、标准研制和文物保护利用质量提升的协同发展。

公益广告

垃圾分类 从我做起

有害垃圾
可回收物
其它垃圾
厨余垃圾